



Управление Росреестра
по Самарской области

Календарь Победы. Черное золото



Росреестр

Управление Федеральной службы
государственной регистрации,
кадастра и картографии
по Самарской области

12.09.2025

Календарь Победы. Черное золото

В год 80-летия окончания Великой Отечественной войны самарский Росреестр продолжает вести **Календарь Победы**. И сегодня мы расскажем, как наш регион занял лидирующие позиции по добыче «черного золота».

В связи с усилением группировки немецких войск на Кавказе осенью 1942 года усилилась роль восточных регионов СССР в добыче нефти. **22 сентября 1942 года** Госкомитет Обороны принял постановление о

создании в Волго-Уральском регионе нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей промышленности.

В то время Куйбышевская область являлась ведущим перспективным регионом и стала называться «Вторым Баку». Именно сюда из Баку были направлены более 5 тысяч геологов, буровиков и нефтяников. В 1943 году благодаря куйбышевским нефтяникам добыча нефти выросла на 42%.

За рекордно короткий срок был построен Сызранский нефтеперерабатывающий завод, откуда первым эшелоном отправили топливо в Сталинград. Куйбышевским бензином ежедневно заправлялись более тысячи советских танков. В 1942-1943 гг. в области был построен **самый крупный для того времени газопровод Бугуруслан – Куйбышев.**

9 июня 1944 года была открыта скважина девонской нефти в Яблоневом Овраге, которая выдавала 212 тонн нефти в сутки.

Материал подготовлен Управлением Росреестра по Самарской области